

◎國內發生德國麻疹群聚事件，籲請有相關暴露史之民眾提高警覺(2019-03-22)

國內新增 1 例德國麻疹病例，北部 30 多歲女性近期無國外旅遊史，3 月 11 日起陸續出現結膜炎、咳嗽、鼻炎及關節痛等症狀，18 日出疹，19 日就醫及通報，經檢驗於今（22）日確診。由於個案於暴露期間曾參與國際撲克牌賽事，且與疾病管制署 3 月 14 日公布之今（2019）年首例國內感染德國麻疹病例（指標個案，北部 30 多歲男性）具共同活動史，研判為一起群聚事件，不排除個案可能因接觸指標個案而感染。

◎國際間麻疹流行持續，日本疫情趨緩，港澳出現機場和醫院群聚，籲請出國民眾提高警覺(2019-03-26)

依據疾病管制署國際疫情監測資料顯示，自去（2018）年起全球麻疹疫情持續上升，鑒於國人因旅遊、工作、求學或探親等因素與國際交流頻繁，且國內持續有境外移入個案發生，再次籲請民眾前往麻疹流行地區應提高警覺加強防範，進出公共場所或人多擁擠的地方，應注意呼吸道衛生及咳嗽禮節，另於當地如有就醫需求，於醫院或診所時應全程配戴口罩，以降低感染風險。疾管署表示，我國鄰近國家中，**菲律賓**麻疹疫情持續，今年至 3 月 19 日累計報告近 23,000 例，333 例死亡，疫情遠高於去年同期，且該國週邊國家（含我國）多有於該國感染之境外移入病例，世界衛生組織（WHO）已於 3 月 19 日提升該國週邊區域國家之傳播風險為中級。**越南**疫情趨緩，今年至 3 月中，已累計近 900 例確診，約 8,000 例疑似病例。而**日本**近期疫情已趨緩，連續四週病例數下降，惟截至 3 月 17 日累計 319 例，仍為 2009 年以來同期最高。**泰國**近期疫情下降，截至 3 月 17 日，全國累計報告 1,553 例，8 例死亡。歐洲地區近期以**烏克蘭**疫情最為嚴峻，**羅馬尼亞**及**法國**病例數亦較多；美洲則以**委內瑞拉**及**巴西**病例數最多。

此外，**南韓**自 1 月底達疫情高峰後，近期已持續下降，惟今年至 3 月 16 日累計報告 260 例，明顯高於去年同期。**香港**及**澳門**今年疫情亦有上升趨勢，迄今累計病例數皆已高於近年來每年總數，且已分別出現機場及醫院群聚，但尚無社區流行。**美國**今年至 3 月 14 日已累計 15 州確診 268 例，病例主要發生於紐約布魯克林區、紐約州羅克蘭郡及華盛頓州克拉克郡。

◎歡度兒童節，請民眾注意飲食及手部衛生，避免腹瀉找上門(2019-03-26)

疾病管制署提醒，近期國內腹瀉疫情持續上升，病毒性腸胃炎具有高傳染力，且容易引發群聚感染，民眾應留意飲食衛生，並養成正確勤洗手的習慣，如出現疑似症狀，除了儘速就醫外也應落實生病在家休息，以避免病毒傳播提升疫情風險。

依據疾管署監測資料顯示，第 12 週（3 月 17 日至 3 月 23 日）全國腹瀉門急診就診達 145,277 人次，較前一週 141,615 人次上升 2.6%，近 3 週持續上升。近 4 週共通報 51 起腹瀉群聚案件，以校園群聚案件（35 起）為多，其次為餐飲住宿業（12 起）；檢出病原仍以諾羅病毒為主。

病毒性腸胃炎傳染力強，常透過糞口途徑傳染，目前無特效藥可治療。疾管署呼籲，民眾如廁後、進食或準備食物前落實勤洗手、做好個人衛生防護，烹製食物時應使用安全的食材來源、食品調理過程應符合衛生條件，食物澈底煮熟再食用（尤其是貝類等水產品）；住宿及餐飲業者應留意工作人員（尤其是廚工）衛生及健康情形，如有不適症狀請暫停工作，並於症狀解除至少 48 小時後才可上班。

◎國內今年已計三起百日咳家庭群聚事件，籲請嬰幼兒照顧者提高警覺，有疑似症狀及早就醫(2019-03-26)

由於百日咳初期症狀與感冒類似，民眾可能因忽略症狀延遲就醫，傳染給家中嬰幼兒或其他接觸者，引發群聚感染，籲請民眾應提高警覺，有疑似症狀應及時就醫與診斷，維護自身及家人健康。

依據監測資料統計，國內今年截至目前共計 10 例百日咳確定病例，較 2016 至 2018 年同期病例數高，其中 7 人發病年齡 3 個月以下，且未達疫苗接種年齡或尚未接種疫苗。除 2 例為北部散發個案外，其餘 8 例為南部個案，包含 3 起家庭群聚。疾管署表示，由於該三起家庭群聚事件無明確之關聯性，不排除社區中具潛在感染風險。國內 2015 年至 2018 年每年有 17 至 70 例百日咳確定病例，多為 3 個月以下、未達接種疫苗年齡或僅接種第 1 劑疫苗之嬰兒（約佔 54%），其次為 20 歲以上成人（約佔 19%）。

高雄榮總臺南分院關心您